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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτή: κ. Ν. Νικολόπουλο 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

Ερώτηση: 6093/18-05-2018 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 6093/18-05-2018 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ν. Νικολόπουλος, με θέμα «Για ακόμη μία φορά το ΕΣΡ κωφεύει», 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Ως προς το 1
ο
 ερώτημα:       Οι Ανεξάρτητες Διοικητικές Αρχές (ΑΔΑ), μεταξύ αυτών και 

το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης (Ε.Σ.Ρ.), λειτουργούν ως ανεξάρτητοι από το κράτος 

θεσμοί. Η ανεξαρτησία τους έχει χαρακτήρα πολιτικής ανεξαρτησίας, τόσο προσωπικής όσο και 

λειτουργικής. Εξαιρούνται από κάθε είδους ιεραρχικό διοικητικό έλεγχο καθώς η κυβέρνηση και οι 

εξαρτώμενοι από αυτήν ανώτεροι διοικητικοί οργανισμοί δεν έχουν τη δυνατότητα να απευθύνουν 

υπηρεσιακή εντολή σε ΑΔΑ που να αφορά στην εφαρμοστέα από αυτές πολιτική. Βέβαια, η 

λειτουργική τους ανεξαρτησία δεν φτάνει μέχρι σημείου να απουσιάζει κάθε έλεγχος, δεδομένου 

ότι κάτι τέτοιο θα κρινόταν αντισυνταγματικό. Αντιθέτως, οι αποφάσεις τους υπόκεινται σε 

δικαστικό έλεγχο ενώ ελέγχονται και κοινοβουλευτικά όχι όμως με τη συνήθη διαδικασία 

κοινοβουλευτικού ελέγχου αλλά –ως Ανεξάρτητες Αρχές-  σύμφωνα με το άρθρο 138Α (κεφ. Ζ΄)  

του Τρίτου Μέρους του Κανονισμού της Βουλής. Προς επίρρωση των ανωτέρω σας παραπέμπουμε 

στην επίσημη ιστοσελίδα του Ε.Σ.Ρ. και στη διεύθυνση www.esr.gr/ποιοί-είμαστε/ιστορικό-

αρμοδιότητες/. 

Ως προς το 2
ο
 και 3

ο
 εκ των ερωτημάτων:    Ο Υπουργός Δικαιοσύνης, βάσει του 

Συντάγματος και της κείμενης νομοθεσίας, διαθέτει αρμοδιότητες που άπτονται αποκλειστικά της 

οργάνωσης της διοίκησης της Δικαιοσύνης και του πειθαρχικού ελέγχου των δικαστικών 

λειτουργών, για τους λόγους που ειδικώς προβλέπει ο νόμος. Υποχρεούται δε -κατά Συνταγματική 

επιταγή- να απέχει της εξέτασης υποθέσεων που εκκρεμούν ενώπιον των εισαγγελικών/δικαστικών 

αρχών και για τις οποίες αρμόδιες να αποφανθούν καθ’ ολοκληρία είναι οι ως άνω αρχές που έχουν 

επιληφθεί, πολλώ δε μάλλον κατά τη διάρκεια της εκκρεμοδικίας, όταν τέτοιου είδους συζήτηση 

είναι πρόσφορη να επηρεάσει τη δικαιοδοτική κρίση. 

Ως προς το 4
ο
 ερώτημα:   Ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρώπινων 

Δικαιωμάτων δεν αποτελεί διαβιβαστικό όργανο του ερωτώντος Βουλευτή. Εφόσον ο ως άνω 

Βουλευτής θεωρεί ότι έχει βάσιμα στοιχεία που αφορούν την τέλεση αξιόποινων πράξεων ή που 

μπορούν να συνεισφέρουν στην έρευνα που διενεργείται από τις εισαγγελικές και δικαστικές αρχές 

για συγκεκριμένες υποθέσεις, οφείλει εκ του νόμου και της θέσεώς του να τα καταθέσει ενώπιόν 

τους, προκειμένου να αξιολογηθούν αρμοδίως.  

 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …1… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                              1 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΝΗΣ 
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